



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Γραφείο Γενικού Διευθυντή

Αρ. Φακ.: Υ.Ο. 13.24.009.001
Αρ. Τηλ.: +357 22601129
Ηλ. Ταχ.: evgconstantinou@papd.mof.gov.cy

9 Φεβρουαρίου, 2021

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Γενικούς Διευθυντές Υπουργείων,
Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων,
Συντονισμού και Ανάπτυξης και Υφυπουργείων

Σύσταση νέων κρατικών οντοτήτων

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και συγκεκριμένα στις πρόνοιες του εδαφίου (3) του άρθρου 96 του περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου του 2014 (20(Ι)/2014), εφεξής «Νόμος Πλαίσιο», το οποίο προβλέπει ότι η σύσταση νέας οντότητας Γενικής Κυβέρνησης δύναται να επιτραπεί, μόνο εάν ο Υπουργός Οικονομικών κρίνει ότι τα οικονομικά και χρηματοοικονομικά οφέλη από τη σύσταση τέτοιας οντότητας υπερκαλύπτουν το κόστος μη σύστασης αυτής. Περαιτέρω, το εδάφιο (4) του υπό αναφορά άρθρου αναφέρει ότι ο Υπουργός Οικονομικών, με εγκύκλιό του, καθορίζει τις απαιτούμενες διαδικασίες και τα κριτήρια για λήψη αποφάσεων, σύμφωνα με το εδάφιο (3).

2. Δυνάμει των προαναφερθέντων, διά της παρούσης παρατίθενται τα στάδια που πρέπει να ακολουθούνται από τα αρμόδια Υπουργεία/Υφυπουργεία πριν την υποβολή εισήγησης προς το Υπουργικό Συμβούλιο για σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου και Κρατικής Επιχείρησης, όπως αυτά ορίζονται στον Νόμο Πλαίσιο.

Α' Φάση σύστασης νέας οντότητας

1^ο στάδιο: Περιγραφή της ανάγκης σύστασης της νέας οντότητας στην προτεινόμενη νομική μορφή, αναφέροντας τους λόγους για τους οποίους οι σκοποί και αρμοδιότητές της δεν μπορούν να καλυφθούν από τις υφιστάμενες δομές καθώς και τυχόν οφέλη που θα προκύψουν από τη σύστασή της, περιλαμβανομένου και τυχόν χρηματοοικονομικού οφέλους.

2^ο στάδιο: Εκτίμηση της δημοσιονομικής επίπτωσης που θα προκύψει στα δημόσια οικονομικά από τη σύσταση της νέας οντότητας.

3^ο στάδιο: Εκτίμηση των κινδύνων που ενδέχεται να προκύψουν από τη σύσταση, οι οποίοι δύνανται να επηρεάσουν τη δημοσιονομική κατάσταση της Γενικής Κυβέρνησης

4^ο στάδιο: Διαμόρφωση αρχικού στρατηγικού σχεδίου για τη νέα οντότητα, το οποίο θα περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων:

- τους σκοπούς της νέας οντότητας
- τις στρατηγικές και τα μέτρα που πρέπει να εφαρμοστούν κατά τα επόμενα τρία έτη και τους βασικούς δείκτες απόδοσής τους

5^ο στάδιο: Περιγραφή της δομής διακυβέρνησης, του οργανογράμματος και του εσωτερικού ελέγχου της νέας οντότητας.

6^ο στάδιο: Όλα τα προαναφερθέντα θα αποστέλλονται στο Υπουργείο Οικονομικών για αξιολόγηση των δυνητικών οικονομικών επιπτώσεων αναφορικά με την προτεινόμενη σύσταση της νέας οντότητας. Το Υπουργείο Οικονομικών θα αποστέλλει στον αρμόδιο Υπουργό τη γραπτή τοποθέτησή του επί του θέματος.

7^ο στάδιο: Σε συνέχεια των προαναφερθέντων, ο εκάστοτε αρμόδιος Υπουργός θα υποβάλλει Πρόταση στο Υπουργικό Συμβούλιο για σύσταση της νέας οντότητας, η οποία θα πρέπει να περιλαμβάνει όλα όσα απορρέουν από τα στάδια 1-6. Το Υπουργικό Συμβούλιο δύναται να καθορίσει οποιαδήποτε άλλα κριτήρια κρίνει απαραίτητα για την προωθούμενη σύσταση της νέας οντότητας.

B' Φάση - αφού ληφθεί καταρχήν έγκριση από το Υπουργικό Συμβούλιο αναφορικά με τη σύσταση της νέας οντότητας

8^ο στάδιο: Διαμόρφωση νομοσχεδίου/προσχεδίου ιδρυτικού εγγράφου και καταστατικού για τη σύσταση της νέας οντότητας, το οποίο ορίζει τους σκοπούς, τις αρμοδιότητες και τις εξουσίες της νέας οντότητας.

Νοείται ότι, το περιεχόμενο του νομοσχεδίου θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη τις δημοσιονομικές και άλλης φύσεως εγκυκλίους, να συνάδει με τις πρόνοιες του Νόμου Πλαίσιο καθώς και γενικότερα με την κείμενη Νομοθεσία. Νοείται περαιτέρω ότι, προτού υποβληθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο, θα πρέπει να τύχει της απαιτούμενης διαβούλευσης, της έγκρισης του Υπουργείου Οικονομικών και ακολούθως της υποβολής του νομοσχεδίου στον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας για τον νενομισμένο νομοτεχνικό έλεγχο.

3. Τα προαναφερθέντα τίθενται για σκοπούς διαμόρφωσης ομοιογενούς διαδικασίας αναφορικά με τη σύσταση νέων οντοτήτων, με συγκεκριμένα κριτήρια, η οποία αναμένεται ότι θα ενισχύσει το γενικότερο πλαίσιο εποπτείας και διακυβέρνησής τους αλλά και παράλληλα θα συμβάλει στη διασφάλιση της βιωσιμότητας των δημόσιων οικονομικών.

4. Καταληκτικά, αναφέρεται ότι το Υπουργείο Οικονομικών, μετά την παρέλευση εύλογου χρονικού διαστήματος από την υλοποίηση της προαναφερθείσας διαδικασίας, θα επαναξιολογήσει τα προβλεπόμενα στην παρούσα εγκύκλιο στάδια και αν κριθεί απαραίτητο θα προχωρήσει στη διαμόρφωση λεπτομερών κατευθυντήριων οδηγιών αναφορικά με κάθε στάδιο.

5. Παρακαλείσθε όπως κοινοποιήσετε το περιεχόμενο της παρούσας Εγκυκλίου σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη.



Γιώργος Παντελή
Γενικός Διευθυντής
Υπουργείου Οικονομικών

- Κοιν.: - Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας
- Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου
- Αν. Διευθυντή Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού